

投身新时代, 中国共产党人立志千秋伟业;
奋进新征程, 中国共产党人矢志砥砺前行。

2022年9月25日, 中国共产党第二十次全国代表大会代表名单正式向社会公布。

在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下, 全国38个选举单位精心组织、周密安排, 选举产生了党的二十大代表。他们是从全体党员中千挑万选出来的、经各选举单位党组织逐级遴选产生的优秀分子。

不忘初心、牢记使命, 不负重托、接续奋斗。2296名代表肩负着9600多万名党员、490多万个基层党组织的重托, 凝聚着全党的意志, 承载着人民的期望, 履行着神圣的职责。大会期间, 代表们将听取和审查中央委员会的报告、审查中央纪律检查委员会的报告, 反映广大党员、群众的意见和建议, 讨论并决定党的重大问题, 选举新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

事关全局的重大政治任务——

习近平总书记和党中央高度重视代表选举工作, 作出全面部署、提出明确要求, 确保代表选举工作圆满完成

2022年8月30日, 中共中央政治局会议建议, 中国共产党第二十次全国代表大会于2022年10月16日在北京召开。

时代方位标记在历史坐标上。

即将召开的党的二十大, 是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会, 将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针, 事关党和国家事业继往开来, 事关中国特色社会主义前途命运, 事关中华民族伟大复兴。

认真做好二十大代表选举工作, 是开好二十大的重要基础。代表的素质、能力、作风如何, 直接影响着议事决策质量, 影响着大会氛围。选好二十大代表, 圆满完成大会各项任务, 关系到党的领导核心作用的充分发挥, 关系到党和国家事业的兴旺发达、长治久安。

以习近平总书记为核心的党中央对二十大代表选举工作高度重视, 习近平总书记亲自谋划部署, 主持召开中央政治局常委会会议和中央政治局会议专门研究, 确定二十大代表选举工作的指导原则、总体要求和目标任务。

代表选举过程中, 习近平总书记多次听取汇报, 作出重要指示, 就加强党的领导、严格人选资格条件、严把政治关和廉洁关、进一步优化代表结构、严肃选举纪律等提出明确要求。习近平总书记的重要指示, 为做好代表选举工作指明了方向、提供了根本遵循。

2021年11月, 党中央印发《中共中央关于党的二十大代表选举工作的通知》, 对二十大代表选举工作作出全面部署——

党中央明确, 做好二十大代表选举工作, 要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 坚持以党章为根本遵循, 坚持党的性质宗旨, 坚持和加强党的全面领导, 充分发扬党内民主, 严格资格条件, 严密产生程序, 严肃选举纪律, 确保选出的二十大代表素质优良、结构合理、分布广泛、党员拥护。

经党中央批准, 中央组织部召开会议, 对党的二十大代表选举工作作出具体安排, 并组织开展选举工作业务培训, 编印《党的二十大代表选举工作流程图》, 确保代表选举工作制度化、程序化、规范化; 代表选举过程中, 加强与各选举单位沟通和联系, 对有关政策问题及时研究答复, 总结推广好经验好做法, 强化工作指导。中央宣传部、中央组织部根据党中央批准的宣传方案, 组织新闻媒体积极开展宣传, 为代表选举工作顺利进行营造良好舆论氛围。

坚持和加强党的全面领导, 是做好二十大代表选举工作的根本保证。

党中央要求, 要把加强党的领导贯穿代表选举工作全过程, 推荐提名、组织考察、确定人选、会议选举等各个环节, 都要切实发挥党组织领导和把关作用。

各选举单位党组织认真贯彻落实党中央要求, 提高政治站位, 切实增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力, 把党的二十大代表选举工作摆在重要位置, 加强组织领导, 周密安排部署, 确保代表选举工作圆满完成。

2022年7月, 中国共产党中央和国家机关代表会议

在北京召开, 选举产生了293名中央和国家机关出席党的二十大代表。

作为贯彻落实党中央决策部署的“最初一公里”, 中央和国家机关将党的领导体现在党的二十大代表选举工作的方方面面。中央和国家机关工委领导同志对代表选举工作高度重视, 提出明确要求; 及时成立中央和国家机关出席党的二十大代表选举工作办公室, 在工委会议领导下开展工作。各部门党组(党委)认真履行主体责任, 主要负责同志切实担负起第一责任人职责……

中央企业系统(在京)各单位党组织广泛进行组织发动, 教育引导广大党员深刻认识选举党的二十大代表的重大意义, 了解掌握代表选举工作的政策规定、程序环节; 中央金融系统发挥党组织领导和把关作用, 严格组织考察, 突出把好人选政治关; 各省市自治区遴选上报推荐人选、确定代表候选人初步人选和预备人选等, 都召开党委常委会或党委全体会议集体研究。各选举单位党组织精心筹备开好党代表大会或党代表会议, 制定科学合理的选举办法, 完善候选人介绍方式, 引导代表正确行使民主权利……

党的二十大代表选举工作自2021年11月启动, 到今年7月全部完成。

二十大代表的选举产生, 为党的二十大胜利召开凝聚了广泛共识, 奠定了坚实基础, 提升了自信自强的精气神, 注入了奋发奋进的正能量。

严把政治关、廉洁关, 坚持加强党的领导与发扬民主有机统一——

代表选举工作坚持严格标准、严密程序、严肃纪律, 确保选出的代表符合党中央要求、党员拥护

选举产生二十大代表, 是广大党员按照民主集中制原则, 正确行使民主权利, 参与党内政治生活的重要途径和形式。

党中央要求, 要通过做好学习宣传、组织动员、推荐提名、会议选举、严肃纪律等各项工作, 使代表选举过程成为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的过程, 成为贯彻落实新时代党的组织路线的过程, 成为理想信念教育和党性党风党纪党史教育的过程, 成为党内政治生活生动实践和民主集中制教育的过程。

——严格资格条件, 突出政治标准, 把共产党员中的优秀分子遴选出来。

党中央要求, 党的二十大代表应具备思想、政治、能力、作风、业绩、履职等6个方面条件, 确保选出信念坚定、政治过硬、作风优良、清正廉洁的代表。各选举单位坚持把政治标准放在首位, 做深做实政治素质考察, 着重了解人选深刻领悟“两个确立”的决定性意义, 增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”等方面的表现情况, 严把人选政治关。

手拿党的二十大代表候选人推荐人选测评表, 西藏山南市隆子县玉麦乡党委副书记、乡长仁青平措认真阅读, 逐一填下自己的意见。

像这样的测评表, 西藏各级组织部门共发放了2000余份。再加上开展个别谈话、召开民主测评会等方式, 进行综合研判分析, 严格甄别。

严守当头, 保证人选质量。

各选举单位认真落实“四必”核查要求和廉政意见“双签字”规定, 坚决做到“档案材料必审, 个人有关事项报告必核, 纪检监察机关意见必听, 反映违纪违法问题线索具体、有可查性的信访举报必查”, 把牢人选廉洁底线。用好规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为等成果, 梳理党纪政务处分情况和民主生活会、组织生活会所提意见, 综合分析、严格核查, 对人选进行“全面体检”。

解放军和武警部队要求把那些坚决捍卫“两个确立”、自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”, 贯彻军委主席负责制, 聚力备战打仗、执行重大任务成绩显著的优秀共产党员选为二十大代表; 青海、山西明确提出把政治上不合格的坚决挡在门外, 对廉洁问题“零容忍”; 浙江严格审核人选各方面表现, 注重通过生活圈、社交圈了解其家庭家教家风情况; 江苏、山东等地严格认定人选身份, 避免出现身份失真失实, 防止“顶帽子”挤占生产和工作第一线代表名额……

(下转第二版)

习近平同阿根廷总统费尔南德斯分别向中国阿根廷人文交流高端论坛致贺信

新华社北京9月28日电 9月28日, 国家主席习近平同阿根廷总统费尔南德斯分别向中国阿根廷人文交流高端论坛致贺信。

习近平指出, 中国和阿根廷是好朋友、好伙伴。今年是中阿建交50周年, 也是中阿友好合作年。半个世纪以来, 两国关系历经国际风云变幻考验, 成为新兴市场国家和发展中国家团结合作、共同发展的典范。中阿关系全面快速发展正是中拉关系蓬勃生机的缩影。希望与会嘉宾集思广益、凝聚共识, 助力中阿全面战略伙伴关系谱写新篇章, 为推动构建新时代中拉命运共同体、人

类命运共同体作出贡献。费尔南德斯在贺信中表示, 阿中两国已携手走过半个世纪, 坚信双方将迎来一个更高发展水平的命运共同体。两国媒体卓有成效的合作促进了两国人民相互了解。期待双方深化合作, 为阿中全面战略伙伴关系添砖加瓦, 为两国人民福祉与世界和平发展作出更大贡献。

中国阿根廷人文交流高端论坛当日在北京举办, 主题为“深化媒体交流, 共谋人民福祉”, 由中国中央广播电视总台与阿根廷公共媒体国务秘书办公室联合主办。

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式9月30日上午举行 习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 9月30日是国家设立的烈士纪念日, 当天上午, 习近平等党和国家领导人将同各界代表一起, 在天安门广场向人民英雄敬献花篮。

届时, 中央广播电视总台将进行直播。

木里, 在哪里?

祁连山南麓青海境内, 黄河重要支流大通河源头。长江奔腾, 黄河咆哮, 澜沧汹涌。大江大河万里波, 滋养大半个中国, 一部中华文明史, 蘸着这江河水写就。

守护好三江源“中华水塔”, 保护好青海生态环境, 关乎国家生态安全、关乎民族生存和子孙后代永续发展。习近平总书记对青海生态环境保护念兹在兹——“保护好青海生态环境, 是‘国之大者’。”

“青海最大的价值在生态、最大的责任在生态、最大的潜力也在生态”。

“让绿水青山永远成为青海的优势和骄傲, 造福人民、泽被子孙。”

……

始终深深牵挂, 时时放心不下。党的十八大以来, 习近平总书记对青海生态环境保护多次发表重要讲话, 多次作出重要指示批示。

其中有个地方多次出现——木里。木里, 藏语意为“燃烧的石头”。木里矿区平均海拔4000多米, 东西长50公里、总面积400平方公里, 已探明煤炭储量37.08亿吨。这里曾经大规模非法开采, 一车车煤炭运出去, 一个个“天坑”留下来。高寒草原湿地生态遭到破坏, 水源涵养功能逐渐减弱……

2014年8月至2020年8月, 习近平总书记就木里矿区生态破坏和整治问题多次作出重要指示批示。

牢记“国之大者”, 重塑绿水青山!

2020年8月, 为落实习近平总书记重要指示精神, 中央纪委监委及中央有关部门组成工作组, 会同青海省委省政府就非法采矿问题开展调查, 启动为期3年的综合整治, 并连续两年“回头看”。

今天的木里啥模样? 综合整治又给青海带来了什么? 近日, 本报派出采访组深入调研, 探寻那块“燃烧的石头”经历了怎样的浴火重生。

(一)木里不再蒙尘重披绿装 山川之变, 来自思想指引。破除错误发展理念, 曾因非法盗采深坑横陈的木里矿区, 焕然一新

8月的木里, 高天流云, 青草黄花, 已不见重卡断路、煤灰遮天。

聚乎更五号井, 曾是木里矿区最大的露天采坑, 海拔4200多米, 属青海省海西蒙古族藏族自治州天峻县, 距县城150多公里。

采坑对面, 峭拔岩壁上, 一个鲜红硕大的“警”字提醒人们, 这里曾经深坑横陈, 满目疮痍。

“治理前, 采坑长4.05公里, 宽620米, 最深处150米, 像是把高原生生剜掉一大块肉。”木里煤田生态环境保护

局副局长罗生仓, 指着脚下的矿坑说。

两年过去, 深坑成了缓坡, 芳草茵茵, 四周曾经黑黢黢的渣山, 满目青绿。吸足了雨水的草高低低, 有的将及膝盖, 有的才没脚踝。野花散落其间, 红的蜜罐罐、紫的露蕊乌头, 远处一片播娘蒿, 夕照中, 金灿灿。

“青海中华羊茅, 同德短芒披碱草, 青海草地早熟禾、冷地早熟禾, 这些个精挑细选的乡土草种, 都是木里复绿的功臣!” 同行的青海省草原总站畜牧(草原)师欧为友, 一一指点。

“高原缺土, 种草复绿难。试着用了羊板粪, 没想到, 夹带的草籽竟然萌发出来, 您瞧! 播娘蒿、灰藜、马先蒿, 都在生态修复区安家……”

俯身拨开草丛, 水珠轻轻滑落, 沁润曾被染黑的土地。“木里的煤, 煤质好, 一张纸就能点燃, 埋藏浅, 拨开草皮就能开采。”罗生仓轻踢脚下, 露出一块黑煤。

木里煤田, 位于青海省海西州天峻县和海南藏族自治州刚察县交界处, 归属海西州和柴达木循环经济试验区管理。“西宁没有的这儿都有”。燃烧的石头, 巨大的诱惑, 人迹罕至的高原小镇一度畸形繁荣。高峰时, 等待运煤的重型卡车, 排

成数公里长蛇。木里镇佐陇村牧民色确加的草场, 距此不远。矿上挖煤, 草场被占, 家里的羊一下子少了300只, “运煤的大卡车一过, 白羊成了黑疙瘩!”

往北10公里, 就是孤山。同属木里矿区, 因未开采, 保留着高寒草甸原生态。

大大小小的高原湖泊, 无边的绿毯间, 洒落蓝宝石般“星星海”。海拔4300米的空气, 稀薄却澄澈。一头野牦牛, 孤傲地立在湿地旁; 一群斑头雁, 振翅掠过碧绿的湖面; 远处跑过几只黄白相间的藏野驴, 见有远客, 停下来, 向我们行注目礼。这里, 就是黄河上游重要支流大通河的发源地, 赖得草甸湿地长久涵养, 涓涓清流, 汇入江河, 润泽百川。

咫尺之隔, 两重天地!

“人与自然应和谐共生。当人类友好保护自然时, 自然的回报是慷慨的; 当人类粗暴掠夺自然时, 自然的惩罚也是无情的。”

到海西工作不久, 海西州委副书记熊义志感触最深的, 就是习近平总书记的这句话。

回看聚乎更, 隆隆炮声、滚滚烟尘中, 高原脆弱的生态遭到重击, 木里水源涵养功能受损, 入河水量渐少。

木里之乱, 引起党中央高度重视。2014年8月9日, 习近平总书记对青海祁连山自然保护区和木里矿区破坏性开采作出重要批示。青海省委省政府开展为期两年的木里矿区生态环境综合整治, 渣山复绿、违建拆除, 取得了一定成效。

2016年, 习近平总书记考察青海。针对木里矿区破坏性开采问题, 总书记再次强调, 要敢于担当、主动作为, 发现问题就要扭住不放、一抓到底, 不彻底解决绝不松手。

生命顽强又脆弱。平均海拔4000多米的高寒草甸, 生态破坏顷刻间, 修复却要难上天。扭住不放、一抓到底, 才能从根上解决问题。

(下转第三版)

喜迎二十大

在喜迎党的二十大的热烈氛围中, 吉林省通榆县干部群众踔厉奋发、铆足干劲发展新能源产业, 以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

在三一重能通榆零碳智造厂房内, 自动化生产线上一派忙碌景象, 机械手臂不停地组装风电电机部件。

“企业员工干劲十足, 生产线每天下线2台风电电机、生产4个风电叶片。”通榆县三一风电装备技术有限公司负责人任志慧说。从叶片生产线到新建风电主机生产线, 三一风电装备技术有限公司不断扩大生产规模。今年6月, 投资7.8亿元的零碳智造工厂一期建

吉林通榆——

发展新能源 培育新产业

本报记者 朱思雄 祝大伟

设任务完成, 智能化生产线顺利投产。

眼下, 通榆县内白色风车林立, 风电产业园内塔吊不停装卸, 建设项目正加速落地。“通榆县是东北地区优质内陆风场。”通榆县能源局相关负责人介绍, 域内风电场年有效发电小时在3400小时左右, 可开发风场面积达1780平方公里。

近年来, 吉林省大力发展新能源, 推进绿色低碳转型。“全省新能源资源丰富, 布局新能源产业发展空间巨

大。”吉林省能源局相关负责人表示, “陆上风光三峡”等重大能源项目已开工建设。

抓住全面参与“陆上风光三峡”建设的机遇, 通榆县着力发展新能源、培育新产业。行走在通榆县城东北, 一条近4公里长的风电大路向西延伸开来。两侧, 风电企业正加速集聚。东方电气、三一、远景、凡瑞……通榆县围绕风电产业招商, 大型风电装备及储能项目成

批量、系列化、延展式落地。国内大型风电主机制造企业已有3家落户通榆县。

引进拥有核心技术的龙头企业, 以建链、补链、延链为手段, 通榆县走上工业强县之路, 大到风机整机、小到紧固小件, 上到叶片、下到线缆……通榆县已成为风电全产业链“一站式采购地”。

“当初落户通榆县是冲着好资源, 如今大力扩产是为了抓住好机遇。得益于通榆县建成风电闭环产业链条, 电机机舱罩、轮毂等企业需要的很多配件, 都能在县里完成采购。”任志慧介绍, “随时用货, 配套企业随时生产, 有力推进企业发展。”

目前, 通榆县总装机容量达826万千瓦, 总产值预计将突破80亿元。“风电产业助力通榆县向全省县域经济第一方阵迈进。今年上半年, 通榆县规上工业增加值同比增长95.9%, 增速位列全省第一。”通榆县委相关负责人表示。